

МАЛИ ЛЕКСИКОН

У МАЈУ МЕСЕЦУ ЈЕ ПОТРЕБНО САКУПЉАТИ СЛЕДЕЋЕ БИЉКЕ:

1. **Багрем.** Сабире се цвет. Треба издвојити поједино цвеће из гроздастога цвета. Суши их у што тањем слоју у сенци на промаји. За време сушења цветове не смењ превртати. Природна боја цветова мора остати непромењена. Немој да ломити гране!

2. **Бухач.** Сабире се само цветове. Суши их у танком слоју у сенци на промаји.

3. **Жалфија.** Сабире се лист пре цветања биљке. Суши их у танком слоју, у сенци на промаји.

4. **Липа.** Сабире се цвет заједно са приперком на коме је прирастао и то пре него што су цветови процветали. Суши у танком слоју, на топлим месту, на промаји. Приликом сушења не смењ превртати. Немој да при бруњу цветања ломити гране. Немој да мешаш цвет црне са цветом беле липе. Цвет црне липе је бољи од цвета беле липе.



Жалфија

5. **Малина.** Сабире се само зелени, здрави, млади листови. Суши их у сенци на промаји. За време сушења више пута прекрши.

6. **Пасванца-помоћница.** Сабире се једногодишњи изданци без лишћа. Суши их на ваздуху или у сушници.

7. **Титрица-камилца.** Сабире се цветне главице без дршке, док још нису потпуно расцветале или прецветале. Суши их у што тањем слоју у сенци, на промаји. Не смењ превртати приликом сушења.

8. **Хајдучка трава.** Сабире се горњи део биљке са цветовама. Суши у сенци и на промаји.



Малина



Камилца



Липа

Физкултура у СССР

Отпочела је летња спортска сезона у многим градовима Совјетског Савеза. Велика спортска прослава је одржана у Лењинграду на стадиону, који носи Лењиново име. Такмичења и отварање фудбалске сезоне за 1945 годину привукло је хиљаде гледалаца. Прослава је отпочела спортском парадом, после чега је одржано штафетно трчање у коме су учествовали спортисти Совјетског Савеза. Затим су се четири тима такмичила у фудбалу. После упорне борбе победу је извојевао спортски клуб „Спартак“ и тим из армиске јединице Лобанова. Ова је јединица такође победила у финалном такмичењу и потукла тим „Спартак“ са 3:0 те на тај начин добила награду на овом почетном спортском такмичењу. У Кијеву је прва фудбалска утакмица за првенство СССР одржана на стадиону „Динамо“ између мајстора спорта: клуба „Локомотива“ (Москва) и клуба „Динамо“ (Кијев). Утакмица је завршена нерешеним резултатом 1:1. (ТАСС).

ОДЛУКЕ ШАХ СЕКЦИЈЕ ФИСОС-а

Шах-секција ФИСОС-а, руководеће тело за шах у Србији, поништила је све одлуке Српског шаховског савеза који је радио под окупацијом. Такође су поништене и све титуле разних првака као и пет додељених титула „српског шаховског мајстора“. У образложењу се каже да су те титуле додељене од СШС за време окупације, када је свака шаховска активност значила индиректну помоћ окупатору. Поред тога критериум за те титуле врло често је био веома лабав и неправилан. Шах секција ФИСОС-а затим изражава мишљење да треба да постоји само титула југословенског шаховског мајстора.

Физкултура

Кратке вести

СПОРТСКЕ УТАКМИЦЕ У ПОЖАРЕВЦУ

Утакмица између репрезентације Пожареваца и тима Народне одбране која је одржана 13 маја завршила се нерешено. Игра је била оштра, али не пруба. Технички недостатак Народна одбрана је надоместила великом пожртвовањем. Њена одбрана је била најбољи део тима, а центархалф најбољи на терену.

ЈЕДИНСТВО (Пожаревац) — СЛОБОДА (Костолац) 3:1

За пријатељску утакмицу ова два клуба владало је велико интересовање, јер се пре извесног времена тим „Слободе“ показао као опасан противник. Међутим, на утакмици се то није видело. Тим „Јединства“, који је састављен од врло младих играча, успео је да савлада борбени тим рудара из Костоца резултатом 3:1.

У Зајечару је 14 маја одржан физкултурни митинг на коме је узела учешће омладина из Зајечара и Бора. Поред лакоатлетских такмичења, хаасне и одбојке, одржана је и фудбалска утакмица између репрезентације Зајечара и репрезентације Бора, која је завршена резултатом 3:3.

МЛАДИ РАДНИК (Пожаревац) — НАРОДНА ОДБРАНА 0:2

Полупрвме је завршено нерешеним резултатом, иако је тим Младог радника за све време био надмоћнији, али слаба навала није умела да искористи низ повољних ситуација. У другом полувремену једна лопта, лако одбрањива, срушила је голмана и тако је тим Одбране водио до краја са 1:0. Навала Младог радника је опседала гол Одбране, али није успела да изједначи.

ОСНИВАЊЕ ФИЗКУЛТУРНО-СПОРТСКОГ ОКРУЖИЈА ЗА БЕОГРАД

У недељу, 20 маја ове године, одржаће се у просторијама Савеза банкарских и приватних намештаника оснивања скупштине физкултурно-спортског окружја за Београд. Скупштина ће почети рад у 9 часова. Физкултурно-спортска друштва, која су се пријавила ФИСОС-у и којима је одобрен рад, упутиће на ову скупштину по три члана управе, као своје делегате.

ПРВЕ СПОРТСКЕ УТАКМИЦЕ У ОСЛОБОЂЕНОМ САРАЈЕВУ

На крају рада I конгреса антифашистичке омладине Босне и Херцеговине приређена је физкултурна смотре. Физкултурну смотру су отвориле омладинске физкултурне друштва простим вежбама у којима су између осталог исписале живим словима својих редова име маршала Тита. Омладинске физкултурне друштва извеле су у народним ношњама из свих крајева Босне и Херцеговине.

Крапинац, Митић, Томашевић, Печенић и Хорватинић. Репрезентација Босне и Херцеговине: Анчић, Павлић (Сарајево), Шестић (Мостар), Маркс (Сарајево), Селимовић, Аврамовић (Тузла), Головић, Матијасевић (Сарајево), Јозовић, Мујевић (Тузла), Мустагрудић (Мостар). Голове за „Црвену звезду“ су дали Томашевић и Митић по 3, Печенић и Хорватинић по 1, за БХ — Аврамовић (Ту-



Омладинке у народним ношњама изводе народна кола

говине низ народних кола и народних игара уз пратњу музике.

После тога су одигране утакмице: прву утакмицу је одиграла Б репрезентација Сарајева против РС клуба „Вележ“ (Мостар) са резултатом 0:1 за Мостар. У другој утакмици су се састали омладински спорт клуб „Јединство“ из Тузле и А репрезентација Сарајева у којој је играо и Рато Дугоњић. Резултат је био 2:0 за Тузлу. Судија: Д. Гавриловић. Затим су играле победници ОСК „Јединство“ и раднички спортски клуб „Вележ“.

10 V је одиграна утакмица између репрезентације Босне и Херцеговине и „Црвене звезде“ из Београда. Резултат је 1:8. „Црвена звезда“ је наступила са следећим играчима: Бјелић, Станковић, Поповић, Бајић, Јовановић, Ђирић,

ла). Судија: Војо Јовановић. За цело време игре гости су били надмоћнији. Тим „Црвене звезде“ је показао внередну игру и одушевљено гледаоце који су их поздравили.

РЕШЕЊЕ ЗАДАТКА ПОСТАВЉЕНОГ У ПРОШЛОМ БРОЈУ

Бистри пионир је додао једну своју јабуку гомили јабука у којој је сада било 18 јабука. Половину је дао најбољем ударнику — то је 9 јабука; трећину другом — то је 6 јабука, а деветину трећем — што износи 2 јабуке. Укупно, 17 јабука, а своју је узео назад.

Тако су наши ударници добили сваки више него што им је припадало, а интелигентни пионир је појео своју јабуку.

ПИОНИРСКУ ЧЕТУ МЛАДУ — ВИДИМО У ЗАГРЕБ ГРАДУ



Весели су пионир на излету — ко на раду... Сад се срећни приближују хрватскоме главном граду.



„Нека живе браћа наша!“ „Нека живи вечно љубав пионира земље целе!“



„Друже Ђиро, добро дошли, наша радост свуд се шири...“ „Друже Иво, нека живе сви хрватски пионир!“



„Хеј, другови наши мили, пођите у шетњу с нама, да сад мало покажемо зоолошку башту вама.“



„Ево иза ових жлица погледајте зверке ове... Да им знате сваку од њих како ли се која зове!“



„Друже Иво — каже Ђира — тако тоби твоје главе, немој, друже, убудуће животње врећат прање...“